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КАЗУС

На 29.12.2020 г., 10:05 ч. в гр. Смолян на ул. „Първи май“, до СОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ при управление на лек автомобил марка „Ауди А4“ с рег. № РВ 3567 АТ, 18-годишният Георги Димитров е спрян за проверка от органите на Сектор „Пътна полиция“, докато си търсил място за паркиране. С него били брат му и приятелката му. В хода на проверката, органите на реда установили, че МПС е собственост на Петър Димитров, баща на водача и че автомобилът е с прекратена регистрация поради неплащане на Задължителна застраховка „Гражданска отговорност на автомобилистите“. Органите на реда на място съставили Акт за установяване на административно нарушение, след което е издадено Наказателно постановление, с което са наложени предвидените в закона санкции. Водачът Георги Димитров не е знаел, че за автомобила не е била заплатена Застраховка „ГО“; не е проверил стикера на стъклото преди да тръгне. Същият притежава свидетелство за управление на МПС от осем месеца и до момента няма съставени фишове. Собственикът на моторното превозно средство също не е обърнал внимание, че застраховката на автомобила му е изтекла и не е платена, тъй като автомобилът обичайно се управлява от сина му Георги Димитров; не е получил и уведомление за това, че полицата е изтекла.

Въпроси:


1. Кой според Вас е извършил нарушение по Закона за движение на пътищата, собственикът на МПС и/или неговият водач?

2. Какво нарушение е извършено и от кого? Посочете нарушеният текст от закона. По желание, аргументирайте се.

3. Какво наказание е наложено и на кого? Посочете санкционната норма от закона, в която е предвидено наказанието. По желание аргументирайте размерът на наказанието, който според Вас трябва да се определи на нарушителя, в рамките на предвидените в закона граници.

Относими разпоредби от Закона за движение по пътищата:

· Чл. 140 ал. 1 ЗДвП гласи: По пътищата, отворени за обществено ползване, се допускат само моторни превозни средства и ремаркета, които са регистрирани и са с табели с регистрационен номер, поставени на определените за това места. По пътищата, включени в обхвата на платената пътна мрежа, се допускат само пътни превозни средства, за които са изпълнени задълженията по установяване на размера и заплащане на пътните такси по чл. 10, ал. 1 от Закона за пътищата.

· Чл. 175 ал. 3 ЗДвП гласи: Наказва се с лишаване от право да управлява моторно превозно средство за срок от 6 до 12 месеца и с глоба от 200 до 500 лв. водач, който управлява моторно превозно средство, което не е регистрирано по надлежния ред или е регистрирано, но е без табели с регистрационен номер.

· Чл. 143 ал. 10 ЗДвП гласи:  Служебно се прекратява регистрацията на пътни превозни средства, за които е получено уведомление от Гаранционния фонд по чл. 574, ал. 11 от Кодекса за застраховането, и се уведомява собственикът на пътното превозно средство. Служебно прекратена регистрация се възстановява служебно при предоставени данни за сключена застраховка или по желание на собственика след представяне на валидна застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите.

· Чл. 574 ал.11 от Кодекса за застраховането гласи: Компетентните органи /Сектор „Пътна полиция“/  предприемат мерки за спиране от движение на моторните превозни средства и/или за налагане на административни наказания, когато не е била сключена задължителна застраховка.

Пояснение: Когато Застраховката “Гражданска отговорност на автомобилистите“ не е заплатена, Гаранционен фонд изпраща служебно уведомление до Сектор „Пътна полиция“ за служебно дерегистриране на автомобила. Законът приравнява управлението на служебно дерегистриран автомобил с управлението на автомобил, който не е бил регистриран. За управление на нерегистриран автомобил законът предвижда освен съставяне на Акт за административно нарушение и налагане на санкция, също и отнемане на регистрационните номера и Част Втора от Свидетелството за регистрация. Това става с издаване на Заповед за Принудителна административна мярка /ПАМ/. В казуса, Заповед за ПАМ, с която да са свалени номерата на автомобила и да е отнето свидетелството за регистрация, не е издадена. Съставен е само акт на място и е издадено Наказателно постановление /НП/, с което са наложени наказанията. Въпросите по-горе се отнасят за автора, нарушението и санкцията по съставения акт и издаденото НП.

Казусът е публикуван на заглавната страница на сайта на Административен съд – Смолян с линк към заданието в word формат.
Отговорите си изпращайте на следния имейл адрес:
sivanov@ac-smolian.org , като посочите трите имена, училището и мобилен телефон.

Срок: 20 март 2021 г.
Изисквания към формата на отговорите: Свободен текст.

Регламент: На 22.03.2021 г. комисия на Административен съд –Смолян ще извърши оценка на отговорите по следните критерии: разбиране състава на нарушението; правилно посочване на нарушената правна норма; вярното посочване на нарушителя; определяне на санкцията в рамките на границите, посочени в закона и съобразно тежестта на нарушението и автора.

Награди: Ще бъдат номинирани трима участници с най- аргументирани отговори. Предвидените материални награди са флаш-памети за първите трима класирали се, а останалите ученици ще получат грамоти за участие.

Спечелилите ще бъдат обявени на сайта на Административен съд – Смолян в срок до 26.03.2021 г. За начина на получаване на наградите ще бъдете уведомени допълнително на посочените от Вас телефони.
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